

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.181

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Miércoles 21 de mayo de 1924

La familia real en Barcelona

(POR TELEFONO)

20, 22 30 h.

Salida para Tarragona

Barcelona.—A las diez y media de la mañana emprendió el Rey el viaje a Tarragona acompañado del general Primo de Rivera, del general Barrera y otras autoridades.

El viaje de regreso lo emprenderán esta noche.

Firma del Rey

El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

Guerra

Concediendo el hábito de caballero de Santiago al príncipe de Asturias.

Destinando a la segunda brigada de la tercera división al general de brigada don Julián Serrano y disponiendo que continúen a las órdenes del alto Comisario.

Ide a la primera brigada de la segunda división al general de brigada don Maximiano de las Heras López.

Autorizando al encargado de departamento para la adquisición de 12 aparatos blindados, marca «Bristol», y 30 000 kilos de trinitolina.

Ascendiendo al empleo inmediato por méritos de guerra a los capitanes don Bartolomé Pons y don José Sánchez.

Gracia y Justicia

Comutación de penas.

Gobernación

Concediendo dos transferencias de crédito de 530 000 pesetas con destino al presupuesto de Gobernación, para los gastos del pabellón de tuberculosos del Hospital del Rey.

Los delegados gubernativos

El general Primo de Rivera reunió en el palacio de la Mancomunidad a los delegados gubernativos de la provincia, con quienes conferenció largamente.

Al terminar la reunión, el presidente del Directorio manifestó que el objeto de aquella había sido cambiar impresiones sobre los principales asuntos de los pueblos de Barcelona y felicitó a los delegados de la autoridad gubernativa por la buena labor que llevan realizada.

Agregó que les había dado instrucciones reservadas sobre algunos asuntos concretos.

Los reyes en Tarragona

Tarragona.—A las doce y media de la mañana llegaron los reyes a esta población, siendo recibidos por las autoridades y representaciones del elemento civil, el Clero y el Ejército.

Los reyes se dirigieron desde la estación a la Catedral, donde se cantó un *Te Deum*.

Visitaron los Claustros y después marcharon a la rambla de San Juan, en

donde desfilaron ante los soberanos las fuerzas del Ejército y el Somatén en columna de honor.

En el Ayuntamiento se celebró luego una recepción, a la que asistieron todas las personas representativas del elemento civil y militar.

Al entrar en el Ayuntamiento el marqués de Estella se fijó en una joven que asistía al acto y le dijo que era muy simpática y que en aquel lugar representaba la belleza de las mujeres de Tarragona.

Después en el Palacio arzobispal se celebró un banquete en honor del Rey.

Después marcharon a Cambrils y luego se dirigieron a Reus, en donde tomarán el expreso con dirección a Barcelona.

La familia real

En el expreso de Barcelona llegaron a Madrid la reina doña María Cristina, las infantes Isabel y Eulalia, el infante don Fernando y la duquesa de Talavera.

Acudieron a recibirlas en la estación, el marqués de Magaz, los generales Hermosa, Mayordomía, Ruiz del Portal y las autoridades.

La Reina madre revistó una compañía que le rindió honores.

Donativo

El Alcalde y los concejales de Madrid, antes de emprender el viaje de regreso, entregaron al Alcalde de la ciudad condal 1.000 pesetas de su bolsillo particular para que las distribuya en socorro para las familias pobres.

Regreso de los reyes

Barcelona.—A las once de la noche regresaron los reyes procedentes de Reus.

En la Generalidad

Barcelona.—Los delegados gubernativos fueron recibidos por el Alcalde con un *lunch* en el palacio de la Generalidad.

El presidente de la Mancomunidad pronunció un discurso agradeciendo a los delegados su asistencia a los actos celebrados anteriormente y estimulándoles a que continúen en la labor emprendida.

Después hizo historia de los trabajos de los antiguos gobernantes, que llevaban a la ruina a la Mancomunidad, contrastándola con la labor que realizan los actuales.

El alcalde de Barcelona hizo resaltar la significación e importancia del acto celebrado ayer, y terminó su discurso con un viva a Madrid, que fue contestado calorosamente.

El alcalde de Sabadell propuso que se gritara en catalán viva Madrid y en castellano viva Barcelona y viva España en catalán y en castellano.

Gobierno civil

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

20, 22 30 h.

Paro de obras

Lisboa.—Por falta de material se encuentran paralizadas más de 300 obras.

Submarinos

Atenas.—El Gobierno griego ha encargado a una casa francesa la construcción de dos submarinos de 600 toneladas, cuyo coste será de 12 millones de pesetas cada uno.

La situación política

París.—El periódico *Le Matin* publicó una entrevista con Herriot, en la que éste se muestra partidario de atender las manifestaciones democráticas de Alemania, y que en política interior no se haga nada hasta que no se solucione definitivamente la situación internacional.

El otro entrevistado con monsieur Pallever, dice éste que Herriot es el más llamado a encargarse de la jefatura del nuevo Gobierno.

21, 1'30 h.

El Vesubio

Roma.—Continúa la erupción del Vesubio.

La velocidad de la lava es de dos metros por segundo, y las escorias son lanzadas a una altura de 100 metros.

Los habitantes de las cercanías están aterrados.

El atentado contra Pestaña

(POR TELEFONO)

20, 22 30 h.

Los procesados absueltos

Barcelona.—La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria a favor de Pedro Mollor y Ramón Roldán, procesados como supuestos autores del atentado en Manresa contra el sindicalista Ángel Pestaña.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

20, 22 30 h.

Accidente automovilista

Huelva.—En la carretera de Ayamonte volcó un automóvil, resultando gravemente heridas tres personas que iban en el vehículo.

También sufrió graves heridas el chófer.

Suicidio de un recluso

Almería.—En su caída de la Cárcel de Cueva de Veras, se suicidó el recluso Blas Torres, que ingresó hace dos años por el delito de homicidio.

Detención de un estafador

Valencia.—Ha sido detenido el peligroso estafador Carlos Arnau, autor de numerosas estafas, habiendo sido una de las últimas que realizó, la falsificación de un cheque contra el Banco de Vizcaya por valor de 80.000 pesetas.

Viaje de práctica de los guardias marinas

El Ferrol.—El día 28 llegarán el crucero *Cataluña* para recoger a los guardias marinas del segundo año.

En el viaje el crucero hará escala en varios puertos.

Pasará por Ibiza, Las Palmas, Barcelona, Nápoles y Tenerife.

En 20 de junio emprenderá el viaje de regreso a El Ferrol.

Se derrumba la fachada de una iglesia

Guadalajara.—El cardenal primado de Toledo, en unión de otras autoridades eclesiásticas, realizó una visita a la iglesia de San Gil para comprobar el estado ruinoso en que se encuentra gran parte del edificio.

Los visitantes acordaron la realización de determinadas obras, pero tres horas después de las visitas se desprendió gran parte de la fachada, sin que afortunadamente ocurriera daños personales.

Accidente del trabajo

León.—En la mina «La Descuidada» un obrero resultó muerto a consecuencia de un accidente del trabajo.

Se ignoran las causas del accidente y también se desconoce hasta ahora el nombre del desgraciado obrero.

Tormenta

León.—En La Bañeza ha descargado una fuerte tormenta, acompañada de chispas eléctricas.

Un rayo incendió la cuadra de semillales, matando a dos caballos.

Dos soldados que se hallaban en aquel lugar fueron sacados con síntomas de asfixia.

El arzobispado de Santiago

Coruña.—A las seis de la tarde entró en esta capital el nuevo arzobispo de Santiago, doctor don Manuel Lago González, que fué aclamadísimo por la multitud.

En la Iglesia de Santa Lucía se revisó el pontifical, organizándose la procesión, donde el Arzobispo marchó bajo palio.

Después en la Colegiata, se cantó solemnemente *Te Deum*, pronunciando el Prelado una sentida plática.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción en honor del doctor Lago González.

Después el Prelado se retiró a su residencia a descansar.

Hoy administrará el sacramento de la Confirmación.

El doctor Lago González manifestó que piensa permanecer toda la semana en La Coruña.

Comisión que regresa

Valencia.—Los representantes del Ayuntamiento de Zaragoza, presididos por el Alcalde, visitaron al alcalde de Valencia, al que entregaron 500 pesetas para repartirlas entre los necesitados.

Hoy regresaron a su tierra, siendo objeto de una entusiasta despedida.

Aterrizaje

Alicante.—El hidroavión Ladecora, de la línea de Orán, aterrizó violentamente en Santa Pola, donde fué auxiliado.

Vista de una causa

Murcia.—Para el día 23 está señalada en la Audiencia la vista de la causa contra Daniel Alvar, procesado por homicidio, asesinato y homicidio frustrado.

Los destrozos producidos en el campo y en la ciudad son grandísimos.

Fueron derribados los cables de la luz eléctrica y del teléfono.

En el mercado quedó totalmente destruida la cristalería del piso principal.

Las pérdidas son considerables.

La reorganización de la Unión de Trabajadores

Guadalajara.—En el teatro Principal pronunció Largo Caballero una conferencia sobre lo que es y lo que será la Unión General de Trabajadores.

Falta de agua

Zaragoza.—En el pueblo de Monzón se ha producido un grave conflicto por la carencia de agua potable.

En otro pueblo cercano también se ha producido igual conflicto, vendiéndose a 0,25 el decilitro de agua.

Ha migrado el 50 por 100 de la población.

Un hombre muere abrasado

Toledo.—En el pueblo de Nombela, Felipe Gómez, dueño de una taberna situada en la plaza de la Constitución, penetró con una vela encendida en una

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

20, 22 30 h.

Fallecimiento del señor Santos Egay

Ha fallecido en Madrid el ex subsecretario de Fomento y ex diputado a Cortes maurista señor Santos Egay.

Conferencia de Paul Valéry

Al medio día el poeta francés Paul Valéry, se reunió en el Hotel Ritz con algunos literatos, figurando entre éstos los señores Pérez Ayala y Ortega y Gasset.

Varias personas acudieron en auxilio del tabernero, despojándolo de las ropas.

Los auxiliadores resultaron con quemaduras en las manos.

Al mismo tiempo en la taberna se sucedían las explosiones de las garrafas de alcohol, adquiriendo el incendio proporciones tan considerables, que quedó destruida gran parte del edificio.

Felipe Gómez falleció esta madrugada a consecuencia de las graves quemaduras.

Turistas

Cádiz.—Han llegado 125 turistas extranjeros que se dirigen a Sevilla y otras capitales andaluzas.

Extraño suceso

Palencia.—Al llegar el tren a la estación de Venta de Baños, los agentes de vigilancia observaron que un individuo viajaba en los topes, y cuando se dirigían a él para detenerlo, observaron que caía pesadamente a tierra.

Un médico certificó que dicho individuo había fallecido.

Registradas las ropas del cadáver, se halló en un bolso del chaleco un billete del ferrocarril, valeadero para el viaje.

El ferrocarril estratégico de Fregenal de la Sierra a San Vicente de Alcántara, sus ventajas para la región extremeña y su importancia para la nación

Han sido varios los artículos que la Prensa de Badajoz publica acerca de la importancia del ferrocarril desde Villanueva del Fresno a Zafra, y aunque yo soy el primero que veré con sumo gusto el que este proyecto se lleve a la realidad y dispuesto estoy a cooperar dentro de los pocos medios de que dispongo para que vean realizados sus deseos esos pueblos que el proyecto beneficia y en los cuales tengo muchos y buenos amigos.

En el artículo publicado por *La Libertad* el día 8 del actual, al hablar de las ventajas del ferrocarril de Villanueva del Fresno a Zafra, dice el señor don José Méndez:

«Pero surge el problema de los ferrocarriles en la provincia, se hace campaña periodística para conseguir la construcción del proyecto de vía estrecha desde San Vicente de Alcántara a Fregenal de la Sierra (siénanos permitido afirmar que de menor importancia que el que nos ocupa), y en esto no podemos pasar sin manifestar nuestra protesta, no extendiéndonos en hacer comparaciones por creer que son contraproducentes y porque ambos proyectos considero una necesidad para la provincia de Badajoz.

Esta creo que es la primera vez que Extremadura, dejando la indolencia y la apatía que la caracterizan, va a acudir a los Poderes públicos, representada por numerosas comisiones de todas sus regiones, en demanda de mejoras que figura la de Olivenza a Badajoz, que debe ser una de las de mayor circulación de España.

De cuanto llevo expuesto en favor del ferrocarril que nos interesa, se deducen, resumiendo, las ventajas siguientes:

1.º Una casi todos los pueblos de la zona a que afecta con la capital de la provincia, a donde tenemos que concurrir por asuntos oficiales y económicos, con mayor frecuencia que a otra capital.

2.º Dicho ferrocarril dejará servidos casi todos los pueblos de la zona Occidental, desenvolviendo su riqueza, bienestar y prosperidades materiales.

3.º La expresada vía une las líneas principales de Madrid a Cáceres y Portugal, Madrid a Ciudad Real y Badajoz, Badajoz a Zafra y Sevilla y Badajoz a Fregenal y Huelva, facilitando el comercio de exportación e importación y abaratando los transportes.

4.º Es un ferrocarril estratégico de primer orden que une entre sí las cuencas del Tajo y del Guadiana y la de este río con el Guadianquivir, por medio de una línea paralela a la frontera portuguesa, contribuyendo eficazmente a la defensa de la misma.

5.º Disminuye en 40 kilómetros la distancia de Madrid a Badajoz, marcando por San Vicente de Alcántara, en que más cantidad se exporta de cereales, ganados, carbones, maderas, aceites, etcétera, y, además, importa diversidad de productos, especialmente gran número de toneladas de abonos, carbones minerales y mercancías de todas clases.

Además este ferrocarril es el llamado a resolver el problema tan en moda en estos momentos, de ser una realidad el directo de Lisboa a Sevilla, con indudables ventajas para los dos países, y pudiendo estar terminado antes de que se celebre la Exposición de Sevilla, Hispanoamericana.

La distancia que por ferrocarril hay entre estas dos poblaciones es de unos 600 kilómetros, los cuales pudieran quedar reducidos a poco más de 400 aprovechando el ferrocarril del proyecto Sánchez Moreno en la siguiente forma:

Lisboa a Villaviciosa, en explotación, 192 kilómetros.

Villaviciosa a la frontera española, por construir, 20 kilómetros.

Frontera española a Olivenza, por construir, 10 kilómetros.

Olivenza a Fregenal (proyecto aprobado) 80 kilómetros.

Fregenal a Cala, por construir, 40 kilómetros.

Cala a Sevilla por Camas, en explotación, 95 kilómetros.

Total, 437 kilómetros.

Distancias entre Lisboa-Sevilla, habiendo el recorrido por Villanueva del Fresno a Zafra:

Lisboa a Moura, en explotación, 218 kilómetros.

Moura a la frontera española, por construir, 40 kilómetros.

Frontera española a Villanueva del Fresno, por construir, 10 kilómetros.

Villanueva del Fresno a Zafra, por construir, 85 kilómetros.

Zafra a Sevilla, en explotación, 175 kilómetros.

Total, 528 kilómetros, o sean 86 más de recorrido que el anterior.

Comparado el directo de Lisboa-Sevilla por Fregenal con el publicado por el *Noticiero Sevillano*, las ventajas son innumerables porque España tiene en éste que construir tan sólo 130 kilómetros y por terreno poco accidentado.

Antes de adquirir el hilo SISAL para vuestras máquinas segadoras, debéis consultar condiciones a

Múgica, Arellano y Compañía

Desconfiad del hilo que se os ofrezca, en apariencia más barato. Nuestro hilo es de CINCUENTA Y CINCO LIBRAS de peso y atará más de 4.000 gallinas, más que otros fardos que se ofrecen a precio barato.

Antes de comprar el hilo, exigid la comprobación del peso.

SEGADORES-ATADORES «DEERING», LAS MEJORES DE TODAS

BADAJOZ.—Moreno Nieto, 4. CACERES.—Canalejas, 46.

UN RUEGO PARA EL SEÑOR GOBERNADOR

Continúan los automovilistas sin haber caso alguno de las disposiciones sobre la circulación, caminando libremente a sus anchas y corriendo, entre chillidos de claxon y estridentes de bocinas, como si se encontraran en medio de la más despejada pista.

Ayer pudimos presenciar el caso de un auto que bajaba por una de las calles próximas a la plaza de San Andrés a una marcha descomunada e impropia de quien camina por las calles de una ciudad. Al desembocar en la plaza el auto por una de las calles que terminan en ella, unos chicos caminaban, siguiendo su camino, en compañía de un criado.

El auto se echó materialmente encima de los chicos, que gracias a la seriedad de alguno de los presentes, lograron escapar del atropello.

El auto, lejos de parar, aumentó su velocidad y despidió una gruesa piedra que rozó con los neumáticos y fué a estrellarse contra la baranda de la plaza.

Hechos análogos ocurren todos los días; los conductores de los autos, Reyes soberanos, no hacen caso de los guardias, ni de las protestas de los transeúntes, ni de nadie.

Llamamos la atención del Gobernador sobre este asunto tan interesante y que merece estudio, pues son numerosísimas las quejas que a diario recibimos, ya respecto a la velocidad, ya al escape libre, en fin, referentes al asunto que dedicamos hoy al digno Gobernador, seguros de que habrá de emplear un poco de su actividad en este asunto, tan interesante para todos.

1.º Una casi todos los pueblos de la zona a que afecta con la capital de la provincia, a donde tenemos que concurrir por asuntos oficiales y económicos, con mayor frecuencia que a otra capital.

2.º Dicho ferrocarril dejará servidos casi todos los pueblos de la zona Occidental, desenvolviendo su riqueza, bienestar y prosperidades materiales.

3.º La expresada vía une las líneas principales de Madrid a Cáceres y Portugal, Madrid a Ciudad Real y Badajoz, Badajoz a Zafra y Sevilla y Badajoz a Fregenal y Huelva, facilitando el comercio de exportación e importación y abaratando los transportes.

4.º Es un ferrocarril estratégico de primer orden que une entre sí las cuencas del Tajo y del Guadiana y la de este río con el Guadianquivir, por medio de una línea paralela a la frontera portuguesa, contribuyendo eficazmente a la defensa de la misma.

5.º Disminuye en 40 kilómetros la distancia de Madrid a Badajoz, marcando por San Vicente de Alcántara, en que más cantidad se exporta de cereales, ganados, carbones, maderas, aceites, etcétera, y, además, importa diversidad de productos, especialmente gran número de toneladas de abonos, carbones minerales y mercancías de todas clases.

Además este ferrocarril es el llamado a resolver el problema tan en moda en estos momentos, de ser una realidad el directo de Lisboa a Sevilla, con indudables ventajas para los dos países, y pudiendo estar terminado antes de que se celebre la Exposición de Sevilla, Hispanoamericana.

La distancia que por ferrocarril hay entre estas dos poblaciones es de unos 600 kilómetros, los cuales pudieran quedar reducidos a poco más de 400 aprovechando el ferrocarril del proyecto Sánchez Moreno en la siguiente forma:

Lisboa a Villaviciosa, en explotación, 192 kilómetros.

Villaviciosa a la frontera española, por construir, 20 kilómetros.

Frontera española a Olivenza, por construir, 10 kilómetros.

Olivenza a Fregenal (proyecto aprobado) 80 kilómetros.

Fregenal a Cala, por construir, 40 kilómetros.

Cala a Sevilla por Camas, en explotación, 95 kilómetros.

Total, 437 kilómetros.

Distancias entre Lisboa-Sevilla, habiendo el recorrido por Villanueva del Fresno a Zafra:

Lisboa a Moura, en explotación, 218 kilómetros.

Moura a la frontera española, por construir, 40 kilómetros.

Frontera española a Villanueva del Fresno, por construir, 10 kilómetros.

Villanueva del Fresno a Zafra, por construir, 85 kilómetros.

Zafra a Sevilla, en explotación, 175 kilómetros.

Total, 528 kilómetros, o sean 86 más de recorrido que el anterior.

Comparado el directo de Lisboa-Sevilla por Fregenal con el publicado por el *Noticiero Sevillano*, las ventajas son innumerables porque España tiene en éste que construir tan sólo 130 kilómetros y por terreno poco accidentado.

Antes de adquirir el hilo SISAL para vuestras máquinas segadoras, debéis consultar condiciones a

Múgica, Arellano y Compañía

Desconfiad del hilo que se os ofrezca, en apariencia más barato. Nuestro hilo es de CINCUENTA Y CINCO LIBRAS de peso y atará más de 4.000 gallinas, más que otros fardos que se ofrecen a precio barato.

Antes de comprar el hilo, exigid la comprobación del peso.

SEGADORES-ATADORES «DEERING», LAS MEJORES DE TODAS

BADAJOZ.—Moreno Nieto, 4. CACERES.—Canalejas, 46.

DE SOCIEDAD

Viñeros
Salió para Castuera don Fernando Alvarez, veterinario.

—Ha llegado de Llerena don Bartolomé Casas, propietario.

—Para Benquerencia ha salido don Tomás Gálvez, Industrial.

—Vino de Azuaga don Teodoro Trenero, abogado.

—Se encuentra en esta capital don Ramón Vinagre Alvarez, maestro de Primera enseñanza.

—Para Don Benito ha salido don Buenaventura Núñez, propietario.

Natalicio

La señora doña Paulina Campos, esposa del ayudante del Servicio Catastral don José Gago, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

DR. SÁNCHEZ-CORTÉS DONCEL

MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Arias Montano, 30, pral. Badajoz

TELÉFONO 448

CULTOS A LA MILAGROSA

SOLEMNE TRIDUO

En la parroquia de San Andrés se celebrará el triduo con que la Asociación de Caballeros y la de la Visita Domiciliaria de la Milagrosa dedican a su querida madre y patrona.

Llamamos la atención del Gobernador sobre este asunto tan interesante y que merece estudio, pues son numerosísimas las quejas que a diario recibimos, ya respecto a la velocidad, ya al escape libre, en fin, referentes al asunto que dedicamos hoy al digno Gobernador, seguros de que habrá de emplear un poco de su actividad en este asunto, tan interesante para todos.

El día 24, a las ocho y media de la mañana, será la misa de comunión general para todas las asociadas a la Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa y demás devotos que quieran asistir.

El día 25, a la misma hora del día anterior, será la misa y comunión reglamentaria para todos los caballeros de la Milagrosa, a la cual no debe faltar ni uno solo, excepto en el caso de imposibilidad. Se trata de la comunión que da de servir de cumplimiento pastoral; se trata de una comunión que es condicional para pertenecer a la Asociación, y se trata de una comunión que da de poner de manifiesto la virilidad de la misma y las fuerzas y empuje de que está revestida. Se ruega, pues, que asistan todos con su cordón y medalla-insignia y que se prevengan para que no haya cosa que les pueda estorbar el cumplimiento de este deber religioso.

El 24, último día del triduo, estará de manifiesto Su Divina Majestad, para pedir por las necesidades de los asociados y prosperidad de nuestra nación. Los cultos de estos tres días serán aplicados: el 22, por la Intención de doña Magdalena Gómez de Lopo; el 23, por la Intención de doña Encarnación O. de Iglesias.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, que asistirá a todos estos cultos, los bendice y concede las indulgencias acostumbradas.

La procesión promete ser solemne y habrá la novedad de ir seis jefes elegantemente vestidos a la Federación y ya han llegado de Murcia cuatro ángeles, hechos de flores secas, que han de servir de ornamento a la grandiosa carroza en que ha de ser paseada nuestra excesiva Madre.

El señor Gobernador, que tal vez no podrá asistir al acto de la comunión, por tener compromiso de estar a la misma hora en el Hospital militar, presidirá la procesión de la tarde con las demás autoridades civiles y militares de la población. Irán, como en años anteriores, representaciones de los diferentes Cuernos de la guardería y un piquete con música y bandas de cornetas y tambores.

El recorrido de la procesión se anunciará el último día.

Doctor P. Piquero

Oculista

MÉDICO MILITAR

Kambla, número 26.—MERIDA

LOS SANTOS

Primera lista de cantidades entregadas en la oficina de Correos de esta villa, para la suscripción abierta en favor de las familias de los señores Lozano y Ors:

—Enfermo
Ha causado baja en el servicio por encontrarse enfermo, el teniente del regimiento de Castilla don Guillermo Miguel Ibáñez.

—Una conferencia

Mañana dará una conferencia en el cuartel de Castilla el capitán médico, don Angel Martín Monzón.

—Dicha conferencia, que había sido anunciada para celebrarse con anterioridad, fué suspendida, no obstante, por coincidir con la fecha de estancia en esta plaza del Capitán general de la primera regi

ón.

—Correspondiente

Mayo, 19, 924.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los me

ejores cosecheros. Servicio a domicilio.

T

AYUNTAMIENTO

El Pleno aprueba el presupuesto de gastos

Quienes asisten

Ayer celebró el Pleno del Ayuntamiento la séptima sesión del corriente período cuatrimestral.

Presidió la sesión el alcalde señor Del Solar y a ella asistieron los concejales señores Blanco Alcántara, Luna, Rincón, Guillén, Guzmán, Sabariego, Soto, Fernández Esther, Covarrubias, Almada, Víñuela, Zamora, Alfaro, Barreiro, Pesini, Blanco Lón, Oliva, Navarrete, García Mata, Pérez Mera, Álvarez Buiza, Ucar, Santos Coco, Saavedra, Bueno y Vacas.

Empleza la sesión

A las seis y veinte minutos declaró abierta la sesión la presidencia.

En primer término se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por el Concejo.

Discusión de los presupuestos de gastos

Seguidamente pasa el Concejo a continuar el estudio del presupuesto de gastos.

Da lectura el señor Interventor al capítulo sexto, referente a gastos de obras públicas.

Es leída la partida 177, en la que se consignan 15.000 pesetas para conservación y reparación de carreteras.

El señor García Mata propone que se eleve la partida a 30.000 pesetas.

El señor Zamora, después de mostrar su conformidad con las manifestaciones hechas por el señor García Mata, dice que, habiendo sido ultimados algunos proyectos de construcción de caminos vecinales, para lo que el Estado concede el 60 por 100 del presupuesto, pide que se consigne una cantidad en los presupuestos con el fin de poder utilizar esta subvención.

El señor Luna, por la Comisión, dice que la cantidad esa será suficiente y que para los fines que propone el señor Zamora puede desglosarse alguna cantidad de esta partida.

El señor Zamora propone que de la partida de los presupuestos se agregue a «Para conservación y reparaciones de carreteras» el complemento de «construcción de caminos vecinales», y así se acuerda.

El señor García Mata rectifica manteniendo su proposición.

El señor Saavedra dice que el Ayuntamiento debe ponerse en condiciones para percibir la subvención del Estado para la construcción del camino—en proyecto—a Corte de Peleas.

El señor Alcalde le contesta que los técnicos de la Corporación le manifiestan que esa proposición va comprendida en la hecha por el señor Zamora.

El señor García Mata modifica su proposición en el sentido que sólo se aumentan 10.000 pesetas a la referida partida.

En votación nominal es desecharla la proposición.

En la partida 181, para gastos de conservación de aceras, empedrado y estatuto, el señor Pesini propone que se aumenten 10.000 pesetas a las 30.000 consignadas.

Al manifestarle el Alcalde, a pregunta suya, que el señor arquitecto creyó que era suficiente esa cantidad, el señor Pesini retira la proposición.

El señor Fernández Esther presenta otra proposición encaminada a que se doble la cantidad presupuestada. En votación nominal es desecharla esta enmienda.

Se aprueban las consignaciones para los gastos de la Cárcel de partido, con excepción de lo referente a los haberes de una celadora, que queda en suspenso hasta ver si es o no preceptivo este cargo.

Consignación para ferias

Se aprueban sin discusión varios artículos del presupuesto y se llega a la partida de «Ferias y festejos», para lo que hay consignadas 10.000 pesetas.

El señor Pesini propone que esta cantidad se eleve a 20.000 pesetas.

El señor Alvarez Buiza, aunque le parece poco este aumento, a falta de otro se conforma con él.

El señor Oliva propone que el aumento sea hasta 25.000 pesetas.

Los señores Sabariego, Alvarez Buiza, Santos Coco, Zamora, Almada y Pesini se adhieren a la proposición del señor Oliva.

El señor García Mata muestra su conformidad con el criterio de la Comisión.

El señor Luna defiende la partida del presupuesto.

Se entra a un vivo debate en el que intervienen los señores Alvarez Buiza, Santos Coco, Zamora y Oliva.

El señor Zamora, ante las manifestaciones hechas por el señor Alvarez Buiza, pide que se haga constar que este Ayuntamiento no tiene culpa algunas de los convenios que con el comercio hicieron Ayuntamientos anteriores y que ningún acuerdo que se tome será por esto influenciado.

Se vota esta proposición, que es aprobada por 15 votos contra 12. Como no es mayoría absoluta se repite la votación, que da idéntico resultado.

Con ideas armonizadoras el señor Alcalde propone que se vote un aumento hasta 15.000 pesetas.

El señor Pesini propone el aumento hasta 20.000 pesetas.

Por 16 votos contra 11 es rechazada.

Tampoco constituye mayoría absoluta y se hace una segunda votación con igual resultado.

El señor Fernández Esther mantiene la proposición del Alcalde.

La Comisión Permanente hace suya esta proposición y es aprobada por unanimidad.

Otras partidas

El señor Pesini al tratarse del pago de pensiones y jubilaciones pide que se activen las gestiones para la formalización del Monotributo.

El mismo señor concejal, al tratar de la partida de 7.599'05 para el pago del Impuesto de Utilidades al personal de oficinas, se opone a esta consignación, pues cree que deben pagarlo los empleados y además es injusta puesto que se paga a unos sí y a otros no.

El señor Almada se opone a ella por no verla bien determinada.

El señor Luna, por la Comisión, dice que esta partida es motivada como premio de la intensificación del trabajo del personal de oficinas, pues se superaron los temporeros y no se les aumentó el sueldo. Por eso la Comisión no suprimió esta partida y además porque en otros sitios también se hace, como en Navarra, por ejemplo.

El señor Oliva se opone a ella y el señor Santos Coco muestra su conformidad con la Comisión.

En tres votaciones consecutivas se rechaza la consignación de la partida en los presupuestos, pero sin obtener mayoría absoluta.

Para estudiar lo que procede se suspende la sesión varios minutos.

Reanudada la sesión se verifica una cuarta votación que obtiene resultado idéntico.

El señor Luna dice en nombre de la Comisión que ésta reitera dicha partida del presupuesto, aprobando esta determinación el Concejo.

La partida 221 «Para satisfacer a la Caja de Retiro obligatorio obrero lo correspondiente a empleados sin jubilación», se modifica a propuesta del señor Almada en el sentido de que se haga extensivo a todos los empleados consignados en la vigente legislación, tengan o no derecho a jubilación.

Seguidamente se aprueban varios artículos sin discusión, llegando a lo consignado para pago de personal en la recaudación del arbitrio de sustitución de Consumos.

El señor Víñuela propone que a los vigilantes se les aumente a cuatro pesetas diarias el jornal.

Los señores Zamora y Pesini se adhieren.

El señor Almada propone varios aumentos de sueldo, después de dedicar grandes elogios al señor Martínez Gragera.

Después de mostrar su conformidad la Comisión con el criterio del señor Almada, se tomaron los siguientes acuerdos, según lo propuesto por este señor:

Ascender a la categoría de oficial segundo al señor Martínez Gragera.

Fijar los siguientes sueldos:

Seis pesetas diarias a un cabo visitador; cinco pesetas a los cuatro fieles; 4'50 a un vigilante interventor, y cuatro pesetas a 22 vigilantes.

A continuación, y sin discusión, se aprueban los restantes capítulos del presupuesto de gastos, que quedan aprobados en su totalidad.

El señor Pesini solicita la colocación de evacuaciones.

El Alcalde le ofrece tener en cuenta esta petición para la confección del presupuesto extraordinario.

Ruegos y preguntas

El señor Zamora propone que se fije la fecha en que haya de celebrarse la feria, creyendo él que lo mejor es en el mes de septiembre.

Los señores Fernández Esther, Oliva y Blanco Alcántara opinan que en agosto.

El señor Zamora insiste que en el mes de septiembre.

Pasa al asunto a estudio de la Comisión Permanente.

Después de otros ruegos de los señores Almada y Zamora sobre reorganización de funcionarios y reforma del reglamento del Cuerpo de Beneficencia, levanta el Alcalde la sesión siendo las diez menos veinte minutos.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, salpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Venta: Farmacias y droguerías.

El circo La Alegria

Lleva dos días actuando en la Memoria de Manchado el gran circo La Alegria.

Integra esta compañía un conjunto muy notable de buenos artistas que, realizando variados y arriesgados ejercicios, mantienen continua la emoción en el público.

Los llenos continuos y las frecuentes ovaciones que estos artistas reciben son la mejor prueba de sus excepcionales condiciones, con las que logran satisfacer plenamente a los espectadores.

LA FORTUNA DE MERIDA

FABRICA DE HIELO

Hielo cristalino por la pureza del agua. Gran duración por su baja temperatura. Para pedidos, Holguín, 55, Mérida.

Estación meteorológica

Observaciones hechas en el año

7 h. 15 h. 18 h.

Barómetro en mm. 743'2 742'5 741'2

Temperatura C. 14'4 21'6 17'8

Humedad por J. 89 48 72

SE. 72

Viento (P. 2 a 3) 0 2 2

Lluvia (litros por metro cuadrado) 2'0 — 0'5

Aguacero (mm.) 2'7 —

Estado del cielo Cub. Nub. Cub.

Temperatura mínima en la noche 50'8

Idea luna a la sombra 22'8

Temperatura en la noche 15'6

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21, 1'30 h.

Incendio

Valencia.—En el pueblo de Casas Altas se produjo un incendio en una casa habitada por un matrimonio y sus dos hijos de corta edad, Francisco y Engracia Muñoz.

El siniestro ocurrió cuando el matrimonio se hallaba ausente en el campo y en el momento en que los dos niños se encontraron solos y dormidos.

Al ocurrir el incendio un tío de las criaturitas, con gran riesgo, penetró en el edificio pasando por medio de las llamas.

Las criaturitas resultaron con graves quemaduras, principalmente la niña, que falleció unas horas después.

Atraco

Sevilla.—En la carretera de El Coronil fué atracado Francisco Martínez por un individuo llamado José Pizarro.

que le obligó a que le entregara 1.275 pesetas que llevaba en la cartera.

Detenido el autor del atraco confesó que efectivamente, había obligado a Martínez a que le entregara dicha cantidad, porque desde hace tiempo se la debía y como últimamente se había declarado en quiebra, no había medio

Deseaba que se le devolviera para salvarlo.

Otra columna, que operó en Ter,

ocupó el objetivo sin novedad.

Desde Steele presentó la operación,

que fué mandada por el general de la zona de Ceuta y el comandante

general del territorio.

El general Burguete en Bilbao

Bilbao.—Llegó a esta villa el general Burguete.

Persecución en Espinosa y el pasar por Balmaseda fué cumplimentado por el delegado gubernativo.

El general Burguete se hospeda en el domicilio del general Echagüe.

Hoy ha sido obsequiado con un banquete en el Club Náutico.

Probablemente pasado mañana saldrá de esta ciudad con dirección a Santander.

Ex alcaldes procesados

Murcia.—Conunican de Cieza que

los ex alcaldes cierviles José María de Arte, Ramón María Barruer, José Pérez Gómez y Antero Fernández Martín, han sido procesados por asuntos referentes a su pasada administración municipal.

Están en libertad, bajo fianza.

Un auto se estrella

Vigo.—Un automóvil que venía de Redondela chocó en la carretera con dos postes que sostienen cables de alta tensión.

El coche quedó destrozado, pero los ocupantes resultaron milagrosamente ileos.

El tranvía eléctrico permaneció cinco horas parado y la población de Porriño quedó a oscuras.

La ex reina Amelia

Sevilla.—La ex reina Amelia de Portugal visitó la iglesia de la Esperanza.

Fué recibida bajo palio.

Giménez. Transportes. Tel. 420

SE VENDE el aprovechamiento de

espigas, pastos y gramas de las dehesas

«Limonetes» y «Cuatro Sestos», término de Badajoz, con abundantes aguas en el río de la Alberca. Para tratar, con José Jerez, en Montijo.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que

hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscriptores y deseen

anuncios en este lugar, por cada inser-

ción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

El enemigo hostiliza

Melilla.—Ayer tarde, cuando se es-

taban realizando trabajos de fortifica-

ción cerca de Tizzi Asa, el enemigo

hostilizó.

Nuestras fuerzas hicieron fuego pa-

ra repeler las agresiones y conseguie-

ron que el enemigo huyera después de haber sufrido varias bajas.

Por nuestra parte no hubo novedad.

21, 1'30 h.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS
Sección de la Comisión
Permanente

Cuando llegamos a las Casas Consistoriales nos encontramos con un número de oyentes bastante crecido en contraposición a la carencia de público que durante las sesiones pasadas brilló por su ausencia.

Asistieron el alcalde don Rafael García Pérez y los tenientes de alcalde don Justiniano Bermejo Durán y don Joaquín Alvarez del Vayo Jaraquemada y el interventor don Diego A. Pacheco y Muñoz Orquiero.

Después de leída el acta por el secretario don Julián Sánchez Díaz y de quedar aprobada se concede audiencia pública a don Antonio Pinto Pardo, el que después de saludar a la Comisión pasa a tratar del caso denunciado por el referente a la incompatibilidad del concejal señor Vera Lera de la cual tan sólo se ocupa, pues teniendo una comunicación del presidente Alcalde cree su deber aportar suficientes datos a la Permanente para que ésta, a su vez, les haga llegar al Pleno con el fin de que dictamine sobre el caso denunciado con plena garantía de acierto.

La presidencia interrumpe al expONENTE para decirle que sería mejor a los fines que persigue el señor Pinto, recopile todos esos datos y los expusiese ante el Pleno.

Después de un largo diálogo en el que el señor Pinto aduce razones para exponerlo ante la Permanente, la presidencia accede a ello, no sin hacer ver al expONENTE lo improcedentes de su petición, toda vez que el hermano del señor Lera fué nombrado guarda de la silera antes de empezar a regir el nuevo Estatuto municipal.

Sigue no obstante el señor Pinto en el uso de la palabra para dar a conocer la contestación que sobre ese punto le ha enviado el autor del nuevo Estatuto al que le consultó no sólo este que ahora denuncia, sino otros dos, de los cuales dice ha establecido el recurso ante la territorial de Cáceres. Con este motivo de lectura de la consulta elevada por él al señor Calvo Sotelo y solo lee la respuesta dada para determinar la incompatibilidad del señor Lera, en curso en el caso 5º del artículo 88.

Después de todo lo expuesto la presidencia promete dar conocimiento al Pleno de las manifestaciones del señor Pinto y ésta a su vez termina dedicando palabras de elogio al Directorio y pidiendo se haga respetar la ley.

Hace uso de la palabra el teniente de alcalde, don Justiniano Bermejo Durán, solicitando se dé cumplimiento al acuerdo tomado en pasadas sesiones, para la construcción de un pilar en el mismo sitio que ocupó el antiguo, aunque de dimensiones más pequeño. Se acuerda citar a la Comisión de Fomento, para que juntamente con el señor Bermejo, averden todo lo referente a ello.

Se acordó, a petición del señor Alvarez del Vayo, construirse pozas a los árboles de los pescos de la plaza Principal y de la de Maura.

El señor Bermejo solicitó se le impusiese un castigo al administrador y vigilante que intervinieron en el servicio del decomiso de una cebra por

falta de celo en su cumplimiento. Así se acordó después de manifestar la presidencia que había amonestado al jefe de la dependencia a raíz del suceso.

Interviene a continuación el interventor, señor Pacheco, para dar lectura de una instancia que, con fecha 12 de septiembre pasado, se elevó a la Delegación de Hacienda para que reintegrase ésta al Ayuntamiento de Villafranca la cantidad de diecisiete mil y pico de pesetas en concepto de retribuciones a los maestros de escuelas.

Se acordó elevar dicha solicitud de nuevo ante la Delegación de Hacienda, toda vez que se ignora si a dicha solicitud se le dió curso.

Y después de lo expuesto se entró en el orden del día, dándose lectura por el secretario a la comunicación del delegado gubernativo sobre la recepción que con tal motivo habría de celebrarse en la capital. El señor García Pérez tuvo palabras de elogio para ensalzar las fiestas que para celebrar el cumpleaños de Alfonso XIII se celebraron en Badajoz.

Los señores Bermejo y Alvarez del Vayo se opusieron a una instancia que el administrador de esta Estafeta de Correos dirigió al Ayuntamiento, solicitando un socorro para engrosar la suscripción de ABC con motivo del crimen cometido en el expresivo de An-

Después de aprobarse varias cuentas presentadas por Victoriano Díaz y Antonio Gutiérrez, se dió el visto bueno a la presentada con motivo de la caldereta dada a la fuerza armada el día de San Isidro, cuyo importe es de 117 85 pesetas.

Se concedió licencia para apertura de huecos al Banco Español de Crédito, que muy en breve abrirá una sucursal en ésta y varias más que no recordamos, y después de leerse una solicitud del interventor, se acordó, en su último lugar, sacar a concurso uno de los cuartuchos del ex convento.

Viajeros
Salido para Badajoz don Armengol Sampériz y Ladrón de Guevara, acompañado de su señora doña Juana Marcos y Marcos.

—Después de breves días en ésta, salió para Madrid don Eugenio Calvo, acompañado de su señora doña Josefa de Solís Tovar.

—Se encuentra pasando una temporada ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PLQUERAS (Jaén). Farmacias, a 225, 1350 y 5 pesetas.

ACADEMIA POSTAL

Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspendo en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

La Industrial

FABRICA DE HIELO, GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

JUAN BERMEJO RUIZ

EXPORTACION EN TODA EPOCA DEL ANO

ALMENDRO, NUMERO 5.—TELEFONO 26.—ZAFRA

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15.—MADRID

LABRADORES!

La atadora KRUPP, modelo extra, perfeccionado, de 1924, con notables ventajas sobre todos los modelos conocidos, sólo cuesta 2.500 pesetas. Hilo sisal legítimo, a 60 pesetas fardo.

FELEX SCHLÄFER, S. A.—P. La Constitución, 8

Página de CORREO DE LA MAÑANA

NOVELA

EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

cientas libras de renta sería un partido conveniente para el joven lord.

CAPITULO XIII

«Echame un vaso de buen vino para dar fuego a mis ojos; es preciso que me enfade; necesito hablar como el rey Cambises:

Shakespeare.—Enrique IV, parte 1.º

Mannering, habiendo tomado el Dómine para compás de visión, no perdió tiempo en llegar a Edimburgo. Ocupó él la vna silla de posta, porque, conociendo sus distracciones habituales, no quiso perderse de vista, y marchó menos encallejarse a caballo, no fuera que siguiere mozo de cuadra un poco lo hiciera montar de modo que llevante la cara mirando a la cola de la carriola. Con el auxilio de Barnes Cavagarija, con el todo galope, consiguió el asalto de cámara, quien seguía el corriente a su casa al maestro de escuela, donde por buena fortuna dió con el Barnes después de mil averiguaciones. Otoño día, habiendo avisado a Barnes Cavagarija, aquella especie de catálogo viviente o automata dotado de vida, manifestó su deseo de ir a su casa. Aviñóse el corriente a detenerse a la misma noche. Pero llegó que el Dómine no hubo satisfecho su curiosidad, ea vez de volverse a la silla de posta, continuó marchando en dirección opuesta, y ya había andado cerca de una mill cuando le detuvo Barnes. Se había olvidado de su viaje y de su patrono tan completamente como si se hallara en la gran Città. Luego que la prædicia de Barnes Cavagarija, en la capital de Escocia, porque las fuentes estaban todavía desconocidas. Y cuando entró la vigilancia de Barnes Cavagarija en los oficios que ejercía, se dio cuenta con el maestro de escuela

que el texto es un arbolito odorífero y oriental de la India que crece en los pantanos: exprimase de sus hojas cierto jugo, el cual servía para perfumar los cabellos a los rojos.

(1) Malobathro, en la oda de Horacio que el texto es un arbolito odorífero y oriental de la India que crece en los pantanos: ya a su fin. La necesidad de tener unas habitaciones más espaciosa, más ventiladas, y mejor distribuidas no habla de personal.

La guerra contra la América tocaba ya a su fin. La necesidad de tener unas tabernas, la variedad de las laces, y el

Alburquerque

Una mujer muerta por una chispa eléctrica

Serían próximamente las cinco de la tarde del sábado, 17, descargó sobre este pueblo y sus contornos una fuerte tormenta, acompañada de abundante lluvia y descargas eléctricas. Estas dieron origen a que ocurriera una desgracia personal.

En el sitio conocido por la «Calderilla» se encontraba refugiada en un chozo, en unión de dos hijos suyos de seis y cuatro años, la vecina de esta localidad María Guerra, de treinta años de edad, casada, cuando por efecto del desprendimiento de una chispa eléctrica comenzó a arder el chozo; advirtiendo el incendio por el propietario don Victoriano González, acudió el lugar del siniestro, acompañado del guarda

de una finca de su propiedad enclavada en aquellos contornos, llamado José Flores, advirtiendo a su llegada que la infeliz mujer era ya cadáver, pues la chispa le tocó en un lado de la cara, recordando en su trayectoria hasta la espalda, por lo que la muerte debió de ser instantánea, viendo que sus ropas ardían, por lo que procedieron con toda rapidez a apagar las llamas y a extraer fuera del chozo a las dos infelices criaturas, que con su madre estaban al ocurrir el siniestro, lo que consiguieron los dos abnegados hombres después de no pocos esfuerzos, llevándolos a los niños a la finca antes indicada, quedando el chozo, así como cuanta ropa y enseres había dentro, reducido todo a cenizas.

El marido de la víctima, José Bernal, es pastor de oficio, y está al servicio de don Francisco Izquierdo, encontrándose ausente del indicado chozo en el momento de la desgracia por haber tenido que llevar el ganado confiado a su custodia a otra finca que tiene su amado para la faena del esquilado.

Tan pronto como tuvieron las autoridades conocimiento de lo ocurrido, salió para el lugar del suceso el Juzgado, acompañado del médico forense don Daniel Alvarez, quienes procedieron al reconocimiento del cadáver y a practicar las diligencias propias del caso, ordenando la traslación a esta localidad de la infeliz víctima.

Lamentamos el accidente y acompañamos en su justo dolor a la familia de la víctima.

Nuestra próxima feria

Cuando sea insertada esta información en las columnas del Correo, habrá dado comienzo nuestra tradicional feria de ganados, para la que hay una animación inusitada.

A la hora en que escribimos estas líneas ya han llegado numerosos trantantes de ganados, y la concurrencia de los mismos al Real de la feria, según nuestras noticias, será grande y de todas las clases; ya se están instalando las casetas de los Centros de recreo en el rodeo, del que ha tomado posesión una numerosa pléyade de los imprescindibles gitanos, todo, en fin, aquí es actividad para los preparativos y entusiasmos para los próximos días de feria.

El programa de festejos lo constituyen dos magníficas corridas de novil-

los en los días 22 y 23, en los que el aplaudido novillero Nacional Chico se las entenderá con ganado de don José Marzá, pues para eso se ha constituido en esta localidad una empresa de toros que después de la celebración de estas dos corridas tiene en proyecto celebrar otras tres, una el día de Nuestra Señora de Agosto y dos en la feria de Carrilón, en septiembre. Vaya rumbo!

Ya que de la empresa hablamos, a un señor de los que la constituyen hemos de darle las gracias desde estas columnas por las deferencias que tuvo para el cronista, que no ha sido ninguna, pues a pesar de habernos prometido enviaros unas notas que nos facilitaran esta información turística, estos son los momentos que aún no la hemos recibido. Gracias, repetimos, carísimo señor.

Seguiremos detallando el programa de festejos: además de los consabidos bailes de sociedad y particulares, habrá conciertos musicales por la banda municipal de música en el Real de la feria y en el paseo de Cavalejas; este último sitio estará profusa y artísticamente iluminado con bombillas y focos eléctricos, cuya instalación ha emprendido en el día de hoy.

En el teatro actuará una compañía dramática.

Ya tendremos al corriente a los lectores de este periódico de cuanto ocurrira en estos días.

Boda

El pasado dia 17 y a las cinco de la tarde, contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de San Mateo nuestro buen amigo Saturnino Matador Sánchez, con la bella y gentil joven Reyes Rodríguez Aspaso.

Apadrinaron a los contrayentes en el solemne acto la señora doña Gregoria Bueno y el hermano del novio don Julio Matador, bendiciendo la unión el señor cura párroco don Gilermo Sánchez.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con un espléndido lunch, al que siguió un animado baile que se prolongó hasta las altas horas de la noche.

Recibían los nuevos esposos nuestras felicitaciones más cordial y sincera.

A Villarreal.

20 mayo 1924.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una.

Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

Muy importante

Las célebres AMPOLLAS OMEGA, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos JARABES, LICORES y PERUFUMES, se venden en ésta en FARMACIA DEL GLOBO, DON SANTIAGO CAUSINO, DON SANDALIO HUEKTAS, DOCTOR CAMACHO y FARMACIA CENTRAL, plaza de la Constitución.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Alburquerque, Almadenejado, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros, Llerena, Olivenza y Puebla de Alcocer.

Diríjanse las solicitudes al director del LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52. Apartado 9.005. Madrid.

LABRADORES

Acreditados costales de lona, sin costuras, en casa de Soledad Guiñez, calle de Joaquín Sama, número 1 (antigua casa de cambios).

Alconchel

La feria de ganados

Hoy ha terminado la tradicional feria de ganados que se celebra en este pueblo desde tiempos inmemoriales, durante los días 15, 16, 17 y 18 del corriente mes, siendo necesario consesar que las ferias actuales no conservan el antiguo esplendor. Muchas son las causas que contribuyen al declinamiento, unas subasables y otras no; pero creo llegado el momento de que todos los vecinos de la localidad, que se interesen por su prosperidad se apresuren a coadyuvar, en la medida de sus fuerzas, para conseguir que la feria no desaparezca.

Es cierto que por el Ayuntamiento se dan toda clase de facilidades a los feriantes, facilitando terrenos abundantes y gratuitos para el ganado, bueyes abrevaderos y hasta no cobrando un céntimo por concepto alquiler; pero todo ésto, con ser bastante no es suficiente, y como para el año presente no serían, desde estas columnas, «expedientes para el próximo, en el tiempo oportuno, las medidas que nuestro ayuntamiento al feriante nos aconseja a fin de conseguir que este mercado, uno de los principales de España, recupere algo de lo que perdió la perfección.

Sia duda alguna ha ocurrido mucha ganado que el año anterior pero la inmensa mayoría se ha vendido a precios precios.

Los corderos se han contratado de 25 a 28 pesetas seguidas.

Ovejas virgenes se han vendido a precios de 24 a 28 pesetas. Corderos a 28 y 30 pesetas. Carneros a 55 pesetas (según peso). El ganado vacuno conserva buenas precios.

Las vacas se han vendido de 600 a 650 pesetas.

Años jóvenes, a 450 pesetas, erales a 1.200 pesetas y toros de 1.000 hasta 1.200 pesetas.

Lo que ha tenido un precio grande ha sido el ganado de cerdo, habiendo entrado en el rodeo mayor número de cabezas que otros años. Lechones de 7 meses, se han vendido a 100 pesetas. Pueras de cría a 150 pesetas.

En caballerías se han hecho muchos contratos sosteniéndose en general los precios.

Más de dos años se han vendido a 1.250 y más pesetas.

La Comisión de la Remonta ha comprado 100 potos específicamente, oscilando los precios entre 750 y 1.000 pesetas.

El mercado lúpero ha tenido poco movimiento; se han hecho ofertas a 5250 pesetas, para los tenedores esperan mayor precio; esto es en la clase blanca; de negro se han vendido varias pueras a 42 pesetas.

Como dice el principio, aunque no ha comenzado mucho ya, se han hecho muchas transacciones a buenos precios. —Pepe Dogallar